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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Socialdemokraterna (S) - 
Planeringen av Kommunfullmäktiges företagsbesök

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 april 2018, väckte Hans 
Wahlström - Socialdemokraterna (S) följande interpellation.

”Att politiker på alla nivåer har en god bild av näringslivets villkor och erbjuds 
möjligheter att föra en dialog med lokala företag i hela kommunen är viktigt 
för att kunna utveckla och bibehålla en politik för ett framgångsrikt näringsliv. 
Ett blomstrande näringsliv är nyckeln till tillväxt, fler arbetstillfällen, positiv 
stadsutveckling, växande besöksnäring och mycket annat.
Många av oss lokala politiker bedriver redan idag ett aktivt dialogarbete med 
företag och näringslivets organisationer. Men det finns också ett starkt 
symbolvärde i att göra besök i blandade grupper där politiker från flera partier 
finns representerade, såsom det är tänkt att Kommunfullmäktiges ledamöter 
ska göra runt om i kommunen.

I Kommunfullmäktiges verksamhetsplan för 2016 stod det att 
Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare skulle erbjudas företagsbesök 
med fokus på handel och verksamheter i stadskärnan. Några sådana besök 
blev inte av. Enligt verksamhetsplanen för 2017 skulle ledamöter och ersättare 
i Kommunfullmäktige erbjudas företagsbesök med fokus på kommunens 
ytterområden. Inte heller dessa blev av. Med andra ord har Alliansen nu två år 
i rad försummat denna av Kommunfullmäktige beslutade aktivitet. Två 
förlorade år för Kommunfullmäktiges gemensamma näringslivskontakter.

I den nu gällande verksamhetsplanen för Kommunfullmäktige står 
"Företagsbesök med fokus på handel och stadskärna samt företagande i 
kommunens ytterområden." med som något som Kommunfullmäktige ska 
erbjudas under året. Kommunledningskontoret fick i uppdrag av 
Kommunstyrelsen att återkomma med en plan för att genomföra dessa 
företagsbesök under 2018.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarig politiker: 
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 Tycker du att det är viktigt att politiker har en god dialog med det lokala 
näringslivet?      

 Hur ligger denna beslutade aktivitet till i planeringen?

 Kommer det att genomföras några företagsbesök av det här slaget innan 
året är slut?  

 Kommer de nu sittande ledamöterna i Kommunfullmäktige att erbjudas 
möjlighet att göra gemensamma företagsbesök innan mandatperioden tar 
slut?” 

Patrik Stenvard (M), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för dina frågor kring Kommunfullmäktiges företagsbesök. Att 
kommunens politiker besöker Gävles företag för att lyssna in, skapa en relation 
och ömsesidig förståelse är någonting jag anser är mycket viktigt. 

Under 2017 besökte Alliansen Gävle ett hundratal företag av olika typ, detta är 
någonting vi kommer fortsätta med under 2018. I mars i år kick-startade vi 
våra företagsbesök när politiker under en hel dag var ute och besökte företag 
runt om i Gävle. Dessa viktiga aktiviteter har sedan dess fortsatt och kommer 
fortsätta att äga rum med jämna mellanrum. Under våra besök ute bland 
Gävles för företag får vi viktiga insikter om vilka förutsättningar näringslivet i 
Gävle har, vad som fungerar bra och vad som behöver förbättras. Det är 
ovärderlig kunskap för arbetet med att skapa ett bättre näringslivsklimat i 
Gävle. 

Det nya Näringslivsprogrammet är ett stort steg i rätt riktning i 
förbättringsarbetet. För att ytterligare förbättra och utveckla förståelsen 
mellan näringslivet och kommunens politiker arrangerade vi i Alliansen Gävle 
i april Samspelet, en kväll där företagare och politiker samlades över brädspel. 

Med start i augusti kommer Näringslivsenheten arrangera ett företagsbesök i 
månaden för Kommunfullmäktiges ledamöter. Jag vill dock understryka vikten 
av att ta egna initiativ och bege sig ut för att möta näringslivet, ju fler politiker 
från olika partier som rör sig ute i verksamheterna desto bättre. Ett bättre 
näringslivsklimat i Gävle ligger högt upp på många politiska partiers 
prioriteringslistor. Det är i företagen jobben och tillväxten skapas. Därför 
uppmuntrar jag alla att bege sig ut för att besöka kommunens företag. 

Jag anser därmed att interpellationen är besvarad.  
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Patrik Stenvard (M)
Kommunstyrelseordförande 


	Svar på Interpellation Socialdemokraterna (S) - Planeringen av Kommunfullmäktiges företagsbesök
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

